



齐鲁晚报壹点公益销售的赣南脐橙,主要来自瑞金市大胜村。这个村是当地远近闻名的“红军村”,但也是众所周知的贫困村。这里很多人为革命事业英勇献身,村里劳动力不足,自然条件又恶劣,导致当地百姓长期未能脱贫。

# 认购爱心脐橙帮红军后代脱贫

## 齐鲁晚报壹点公益联手瑞金困难农民销售正宗赣南脐橙

吃过澳洲脐橙,未必吃过比澳洲脐橙还要美味的赣南脐橙。日前,赣南脐橙开始采摘,为帮助老区群众致富,齐鲁晚报壹点公益在齐鲁壹点“圈子”开辟专区,帮助瑞金老区的困难群众尤其是红军的后代销售赣南脐橙,5斤装仅售32元,需要购买爱心脐橙的用户可以下载并登录齐鲁壹点,在线购买。

### 市场假冒产品多

赣南脐橙名气很大,但是对很多消费者来说,未必能吃到货真价实的赣南脐橙。记者在瑞金采访时了解到,由于农产品无明确的标识,很多产自湖南、湖北、广东、广西、福建的脐橙,在市场上冒充赣南脐橙。赣南脐橙由于特殊的水土和气候条件,无论是味道还是口感,要远远高于其他地区的脐橙。“赣南脐橙不酸,有淡淡的清香,放在家里整个房间都会飘香。”由于特有的品质,不少赣南脐橙出口到俄罗斯、中东地区,比起我们进口的澳洲脐橙、美国脐橙来,赣南脐橙不仅更新鲜,味道也不逊色。

正因为赣南脐橙名气大,因此市场上销售的脐橙中,很多都是打着赣南脐橙的名义在卖,消费者也很难辨别出赣南脐橙与其他脐橙。为了保证消费者买到正宗的赣南脐橙,本报记者特地前往瑞金一探究竟,确保个个脐橙都是从赣南老区一路辗转来到山东,而且是刚刚采摘、货真价实的赣南脐橙。

### 爱心脐橙来自“红军村”

值得一提的是,齐鲁晚报壹点公益销售的赣南脐橙,主要来自瑞金市大胜村。大胜村以前叫白鹭村,中央苏区时期驻扎在那里的红军打了胜仗,村子因此改名为大胜村。如今,这个村是当地远近闻名的“红军村”,但也是众所周知的贫困村。这里曾家家户户都有人参加革命,全村总共500多人,有

100多人为革命事业英勇献身,村里劳动力不足,自然条件又恶劣,导致当地百姓长期未能脱贫。统计数字显示,到2015年6月,有18个村民小组197户人家的叶坪乡大胜村,有贫困户98户,282个贫困人口,占总户数的49%,属于省级贫困村。在这些贫困人口中,大部分都是因病因残致贫或返贫。在当地政府的帮助下,大胜村建立了脐橙种植园,天成农民专业合作社也帮助当地农民销售脐橙,齐鲁晚报壹点公益本次销售的赣南脐橙,主要来自大胜村的脐橙种植园。

### 5斤一箱32元

据负责联系货源的天成农民专业合作社负责人肖火发介绍,今年赣南脐橙产量下降。去年年底赣南下雪,今年上半年脐橙开花时节又逢雨水过多,都影响了今年赣南脐橙的产量,减产非常严重,预计减产40%-50%。11月5日,赣南脐橙开始采摘,光产地收购价格,一斤比往年要贵五六毛钱。记者了解到,往年正宗赣南脐橙的市场销售价格在5元左右,今年差不多要到7元一斤。在网上销售的话,一箱10斤的赣南脐橙,价格是78元,而且不包邮。

为将货真价实的赣南脐橙送到山东消费者手中,与齐鲁晚报壹点公益合作销售的赣南脐橙以最低价销售,一箱5斤的脐橙,价格为32元包邮。请需要购买爱心脐橙的消费者,下载并登录齐鲁壹点,在“圈子”频道购买。

本报记者 朱洪蕾



壹粉“咕咕咕”在齐鲁壹点情报站分享作品。

## “君子观水”作品太美被当成壁纸

### 百余读者在齐鲁壹点分享美图及诗文寄情于水



11月7日,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报、壹点公益举办的“君子观水”公益活动火爆开启,不少读者通过齐鲁壹点客户端报名参加活动,在情报站分享了寄情于水的图文作品。入选的作品将在齐鲁壹点客户端参加评审,最受欢迎的作品可获5000元的奖励。

据了解,在“君子观水”线上作品征集活动启动当天,就有不少壹粉通过齐鲁壹点情报站提交了丰富多彩的作品。这些作品有诗歌、有散文、有精彩的图片等等,记录下人们跟水发生联系的种种瞬间。截止到9日,已经有近百名壹粉

将作品分享出来。

看着潺潺的水流,人们总有表达情绪的欲望,吟诗作对就是一种表达方式。在壹粉提交的作品中就包括不少诗词作品,这些作品才情满满,包含了现代诗、古体诗多种形式,其中又以赞美泉水的居多。

壹粉“风雨兼程”在作品《泉城咏》中表达了自己对泉水的喜爱和自豪之情,他写道:“韵突腾空天下醉,一缕清泉万缕情。”壹粉“风云行”则通过泉水表达了对故乡的思念,他在作品中写道:“虎啸龙吟泉水旺,一缕乡愁烙心房。”壹粉“空瞳”则洋洋洒洒作了一篇文言文,他以“冬夏不畏此身寒热,春秋独忧泉脉盈涸”的词句赞美了泉水。

还有不少壹粉在文章中详细讲述了与水有关的故事和感言,这些文章中夹杂着记忆、情感。

同样,壹粉还投来了大量的图片作品,触及城市生活的各个角落,将城市、水和人的关系表达得淋漓尽致,可谓一图胜千言。不少作品深受壹粉的喜爱,不少壹粉表示“图片太美,保存下来当壁纸”。

还有很多作品我们无法一一列出,不过,我们将会齐鲁壹点客户端展出所有入选的作品,并以点击量来评审优秀作品,选出一、二、三等奖。我们还将选出100张照片制作成照片墙,在线下活动时展出。

当然,线上征集作品活动主要以作品来触发人们对水的情感,这只是君子观水公益活动的一部分,我们将会举办更多丰富的线下活动等待读者参与,包括诵读泉水经典、君子观水展,邀请专家和民间爱水人士共话水资源保护,并发布爱水倡言。

本报记者 时培磊

## 这个“双11”壹粉也狂欢

### 到“圈子”分享育儿经赢取美食好礼

齐鲁壹点联合山东恩申特信息科技有限公司独家代理的捷克最大食品品牌“Hame”邀请各位壹粉参与“双11”壹粉狂欢节之#Hame分享月#活动,只要您来齐鲁壹点“圈子”栏目说说您家宝贝的故事,分享您家的育儿经验,就有机会获得价值25元的博士金鲜酿啤酒500ML(6瓶装),价值39.9元的hamanek天然果泥2袋,价值29.9元的Hame细软酥性饼干2盒,奖品多多,快来参与吧!

参与方式:下载齐鲁壹点,进入“圈子”栏目,参与“助力赢好礼”活动,邀请好友为其助力,只要6人为自己助力就能获得奖品套餐一份;在任意“圈子”中发布带有#Hame#分享月关键词的话题帖(内容需以母婴类相关),即有机会获得指定产品一份。(刘翔宇)

齐鲁晚报 分类广告  
订版电话: 0531-85196183

**酒水招商**

●川酒2元/瓶起送车  
货到付款053158190678

**公告声明**

●声明:我公司在北郑重声明,济南美利特装饰工程有限责任公司中铁汇苑项目部印章伪造,与我公司无任何关系,由此产生的法律后果,我公司拒不承认。特此声明

本刊信息仅作参考,请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件。本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。注册公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站 www.qilwb.com.cn 在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。

## 古文字里感受书法之美

### 扫码观看“名家演示厅”芦金锯大篆演示

写篆不易识篆更难,那么,书法爱好者如何去学习大篆呢?日前,应广大书法爱好者要求,在齐鲁晚报·齐鲁壹点书法学院“名家演示厅”第5期节目中,书法学院特聘顾问、中国书画学会会员、书法家蒋维崧先生的弟子芦金锯讲解并演示了大篆书法艺术。本期节目通过今日头条和书法学院QQ群进行了视频直播,网友看后大呼过瘾。

大篆作为古文字,主要是指秦朝以前的甲骨文、金文等文字,线条优美,为中国书法艺术的起源。芦金锯老师向学员推荐了容庚先生的《金文编》、高明等人编著的《古文字类编》、唐兰的《古文字学导论》等典籍作为学习古文字的参考。

芦老师还推荐了朱复戡、丁佛言、蒋维崧等大家的作品作为学习参考。《商周金文选》也是一本不错的参考书目,带有文字注解,对于识别古文字大有益处。

芦老师告诉书友,大篆不同于小篆,还没有形成统一的书体,随意性较强,地域不同书写也不同。芦老师现场演示了金文的多种写法,书写了大篆作品“道不自器”,显示出深厚的功底。他说,大篆在书写上要“如蚕吐丝”,线条要优美、挺拔有力。

书法学院“直播演示厅”为公益性书法传播平台,期待更多书法才俊参与直播演示。读者可扫描二维码观看本期及往期视频。(泡墨)



芦金锯做客书法学院“名家演示厅”。



扫码看视频